

ДРОБОВИК ОТ ГЭЛЭЗАНА

Неважно, сбиваете ли вы тарелочки на стенде или охотитесь на уток, – вы непременно оцените эту стильную и практичную «горизонталку», произведённую в Америке.



Новое ружьё с горизонтальным расположением стволов модели RBL Sporter – в меру тяжёлое для стендовой стрельбы, но при этом хорошо сбалансированное и простое в обращении

Энтони Гэлэзан – дальновидный человек. Он возобновил производство ружей Ansley H. Fox в 1993 г., притом не импортных копий, а самых настоящих ружей. Не теряя времени, в 1995 г. он основал фирму Connecticut Shotgun Manufacturing Company (CSMC), наладив выпуск ружей самого высокого класса сначала с вертикальным, а затем и с горизонтальным расположением стволов. И те и другие имели ценники с несколькими нулями. Позже он перенёс своё внимание на тех, кто живёт в более плотной атмосфере, и запустил серию RBL.

RBL расшифровывается как Round Body Launch (что можно примерно перевести как «ружьё со скруглёнными очертаниями ствольной коробки, пилотная серия». – Прим. перев.). Ружьё это было разработано с расчётом на кошелёк стрелка со средними доходами. Уникальность ружья заключается в том, что каждая его деталь произведена здесь, в США – в Новой Англии, штат Коннектикут, где производственные мощности Гэлэзана расположены в том же здании, что и внушительный оружейный салон, который столь же обилён

и обширен, как и остальные салоны по всему свету.

Серии RBL предназначалось стать ограниченной; она была запущена в 2009 г. и большая часть ружей была произведена и отделана в течение 2010-го. С этого момента Гэлэзан переключился на выпуск ружья с вертикальным расположением стволов A10 American. Раз всё производилось на его собственном предприятии, то он обеспечил производство и достаточного количества частей и деталей на случай продолжения выпуска серии RBL.

В этом году я и моя жена Пегги стреляли на соревнованиях в клубе Backwoods Quail Club около Джорджтауна, что в Южной Каролине, во время традиционного фестиваля «Классическая южная осень». Соревнование по спортивному винтажу было организовано для ружей с горизонтальным расположением стволов, и вот именно там мне на глаза попала демонстрационная стойка Гэлэзана с новёхонькими моделями RBL. Обводы и прикладистость ружья немедленно привлекли к нему моё внимание.

Множество «горизонталок» представляют собой лёгкие охотничьи ружья в английском стиле, они отменно сбалансированы, но при всём том в действительности слишком легки для соревнований по спортивному винтажу, где предпочтительнее более тяжёлое ружьё. В конце концов, ведь почти все спортсмены передвигаются по полю между позициями для упражнений на картах, поэтому проблема

утомительной переноски девятифунтового ружья как-то и не возникает.

Модель RBL Sporter весит 9 фунтов, плюс-минус унция или две. Хотя некоторые тяжёлые ружья имеют вид и баланс железнодорожной шпалы, это ружьё в районе ствольной коробки кажется лёгким, а его баланс несколько смещён вперёд. Сама же коробка украшена старинным методом цветного поверхностного цементирования (цветной калкой). Суть его в том, что деталь помещают в тигель, засыпав порошком из толчёных костей животных, а затем раскаляют тигель докрасна и выдерживают при такой температуре строго определённое время, после чего производят закалку детали быстрым погружением в масло и/или воду. В результате получается очень твёрдый внешний слой при довольно мягкой подложке, что позволяет ружью компенсировать возникающие при стрельбе напряжения. Золотисто-бурые и синеватые оттенки, которые обеспечивает только настоящая цветная калка, добавляют привлекательности как этому, так и любому иному ружью.

Односпусковой механизм имеет селектор, выполненный в виде крупной кнопки в верхней части спускового крючка. Механизм очень похож на таковой в классическом варианте Winchester Model 21 – Гэлэзан производит по индивидуальным заказам ружья Model 21 для этой компании – но если в Winchester применяется спусковой механизм с механическим разобщением, то в RBL применена инерционная схема, при которой «сдвойку» предотвращает инерционный разобщитель. Наличие селектора ствола важно в стрельбе на состязаниях Vintage, так как с какими чоками вы начали стрельбу, с теми же вы должны её и окончить; замена дульных сужений по ходу соревнования запрещена, поэтому вам необходима возможность выбора, из какого ствола произвести выстрел.

Другой нетипичной особенностью можно считать регулируемый гребень приклада. Подобно другим ружьям для спортивного, круглого и траншейного стволов, гребень RBL можно настроить по высоте и наклону. Также инновационным является фирменный быстросменный затыльник приклада. Ружьё поставляется с основным толстым затыльником и запасным тонким для зимних условий, когда из-за объёмной одежды удобнее становится применить чуть более короткий приклад. Поверните два винта затыльника на четверть оборота каждый, и тогда его можно будет снять и установить другой, выполнив те же действия в обратном порядке.

Ружьё поставляется в комплекте с пятью сменными чоками типа Trulock. Из-за способа соединения стволов – да, кстати, фирма CSMC имеет и собственное

Инстинктивный выстрел

Купите ли вы модель RBL Sporter, или же предпочтёте стрелять из того, что у вас уже есть, но новая книга Криса Бэза «Инстинктивный выстрел» предназначена для вас. Подзаголовок звучит как «Практическое руководство в современной стрельбе по дичи». Звучит очень по-британски; однако Бэза пишет не только для охотников Туманного Альбиона, но также и для их американских коллег. Он исследует каждую деталь стрельбы, от особенностей вашего зрения до способа ношения ружья, от всевозможных типов ружей, гильз и номеров дробы до советов в различных охотничьих и стрелковых ситуациях. Одна из важных глав посвящена разбору именно типичных для Америки случаев и дополнена подробными фотографиями и отличными диаграммами. Инстинктивный выстрел доступен в вашем местном книжном магазине и на сайте Amazon.com как в твёрдом переплёте, так и в электронной версии для Kindle.

– Дж. М. Т.

ствольное производство для оснащения всех своих ружей – и внутренние, и удлинённые чоки серии Trulock работают одинаково хорошо. На тот случай, если вам захочется пострелять из этого ружья уток и гусей, запатентованное Гэлэзаном покрытие каналов Tuff Bore позволяет использовать стальную дробь.

Приклад имеет длинную, пологую шейку в стиле «Принц Уэльский», а лазерная насечка, доведённая вручную, просто восхитительна. Цевьё типа «бровый хвост» довольно крупное, и оно напоминает таковые, виденные мною на английских садовых ружьях высшего разбора. Оно также имеет красивую насечку. Класс дерева обозначен как «выставочный», а его текстура приятно подчёркнута.

Любой увлечённый стендовый стрелок скажет вам, что автоматический предохранитель на двуствольном ружье – это лишь досадная помеха, и поэтому Гэлэзан выполнил предохранитель ручным. Было бы совсем здорово, если бы он включил в комплект винтик, полностью отключающий предохранитель, но это уже мои придирки. Меня очень удивила такая вещь, как полированная воронёная прицельная планка. Я спросил Тони, почему на планке нет гильзошировки, и он ответил: «А мне так больше нравится». Ну, что же, хозяин – барин.

RBL Sporter – это надёжное ружьё, созданное служить владельцу долгие годы, и, если вы любите сбивать тарелочки из «горизонталки», это ружьё может стать для вас самым предпочтительным.